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A MÁV. jövője.
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(§§) Száműzve van lapunk hasábjairól a politika, de 
I<*I is van ez igv, morf a politika nem a vasutasnak való. 
lágyrészt az állami ezelok .szolgálatában álló hivatalos mű­

ködésénél fogva, másrészt azért, mert nem tud vele élni.
hlrinteniink kell most mégis legaláhh csak szóval a politikát, mely 

zavaros közállapotot idézett elő. olyat, melynek előre látható súlyos hátrányait 
a vasút intézet fogja talán legsa jnosabban inegsinyleni.

A helyzet az. hogy tevékeny és nagy fontosságú tervek kilszöhén álló 
miniszterünknek olv korán és váratlanul történő távozása romba dönti egyszerre 
azokat a szép reményeket, melyeket az állam vasúti adni iniszl ráczió gyökeres 
reformálása folytán bekövetkező iij állapotokhoz fűztünk.

Iá vek óta vártunk már az erős kezű, tettekre kész, modern eszmékkel és 
szaktudással rendelkező ("iáira, a ki a nagynevű „vasminiszter“ halála után 
bekövet kezet t stagnáezióból kiragadja a vasút intézetet és megteremtse neki a 
kor szelleméhez mért azon légkört, mely újabb dicsőséget hozna a külföld előtt 
ina is versenvkép*\s közgazdasági tényezőnknek és megelégedett, nyugodt életet 
teremtene az intézet mostoha sorsra kárhoztatott alkalmazottainak.

A várt férfi eljött. I lierony mi Károly lián van tudás, szakismeret és igaz 
hálára kötelező jóakarat ahhoz, hogy az oly annyira szükséges átalakításokat 
keresztül vigye.

Az egészségesebb közszellem megteremtésének nehéz munkáját megkezd­
vén, elég, ha alkotásai közül csak a fizetésrendezésre és a nyugbér-pénztárra 
hivatkozunk, melyek önmagukban dicsérik alkotójukat.
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De a nagy munka, az ideális tervek, 
melyek úgy magának a vasútintdzet- 
nek, mint az alkalmazottaknak kétség­
telen előnyeit rejtik magukban, még 
nincsenek megvalósítva.

Es — fájdalom — talán nem is lesz­
nek. A szakférfiúnak félre kell állania, 
hogy helyet csináljon másnak, a kinek 
ismét uj eszméi, uj tervei lesznek s 
ezalatt a mi jobb sorsra érdemes inté­
zetünk továbbra is sínyli az avult igaz­
gatás sajnálatos hátrányait.

Őszinte, igaz fájdalommal fogadnánk 
a tettek emberének távozását, a ki nél­
kül isten tudja, mikorára remélhetnénk 
a nehezen várt kibontakozást!

A máv. áruforgalma.
Február 4.

A magyar kir. államvasutak és az általuk 
kezelt helyi érdekű és egyéb magán vasutak 
állomásain 1004-ben, az év eleje óta decz. 
hó végéig a feladott fizető áruk összes meny- 
nyisége 2 580,907 koosirakomány volt, ami

50,619 kocsival (2°/o-kal) több, mint az előző 
1003. évben.

Visszaesés volt tapasztalható főleg a ga­
bonánál, bornál, kőolajnál, szénnél, répánál, 
cserhéjnál és czukornál, emelkedés pedig só­
nál, aszalt szilva és friss gyümölcsnél, vas­
nál, fanemüeknél, köveknél, szénának szal­
mánál és sörnél, mig a liszt és az élő álla­
tok forgalma körülbelül változatlan maradt.

Legerősebb ezikk volt a múlt évben a la 
224,660 kocsival (az összforgalomnak 12*4 
százaléka), 28,807 kocsi töblettel, következik 
a szén 306,080 kocsival (12"/o), 0407 kocsi 
kevesblettel és a gabona, ezúttal csak 
232,776 kocsi (9%), 30,903 kocsival több, 
mint az előző évben; a liszt feladás volt 
103,123 kocsi és az élő állatoké 123,856 
kocsi, ami csekély eltéréssel ugyanannyi, 
mint az előző évben.

Visszapillantva ez alkalommal az állam­
vasutak utolsó tiz évi feladási áruforgalmára, 
azt látjuk, hogy a forgalom ezen idő alatt a 
hálózatnak — eltekintve a helyi érdekű 
vasutaktúl — csak csekély emelkedése mel- 

i lett, (1805 ben 7830, 1904-ben 8040 kocsival) 
kerek összegben 25°/o-kal emelkedett, 

j 1895 ben volt ugyanis a feladás 1.947,283 
; kocsirakomány, 1904-ben pedig, amint már 
i fentebb emlittetett, 2 589,997 kocsi. A tényle­

ges emelkedés azonban minden esetre néhány 
u/o-kal nagyobb, minthogy az ezen idő alatt uj 
kocsik nagyobb része 15 tonna hordképességü.

TflRCZfl,
A fezőr.

Irta: Zöldi Márton.
Fittik Gáborral úgy {ismerkedtem meg, hogy 

diákkoromban az apjánál laktam, ott is kosz­
toltam. Az apa derék pékmester volt, a fia 
közönséges lump. Máig is hálásan emlékezem az 
öreg Fittikre, ki valahányszor fiát szidta, köve­
tendő példa gyanánt mindig engem lobogtatott.

— Mért nem veszel róla példát? Mért, nem 
tanulsz úgy, mint ö ?

Ilyenkor mindig eszembe jutott, hogy milyen 
zavarosak a jó fiúról való fogalmak. Az apám 
engem következetesen a Lipták tin példájára utalt, 
akit néhány évvel később kicsaptak a gimnázi­
umból. Elemi baj miatt. Kilopta az elemeket a 
vegytani laboratóriumból.

Fittik Gábor, mint alább látni fogjuk, nemjkövette 
a példámat. Azt hiszem, jól tette. Valamint tőlem 
is oktalanság lett volna, ha a Lipták fiúval paralel 
etikai pályát futottam volna meg. Becsuktak volna.

TJgy tiz év utáu találkoztam Fittik Gáborral 
Budapesten. Elbeszélte, hogy apja meghalt, ő 
pedig a börzére jár. Még akkor gyalog. Néhány 
év múlva már kocsin láttam végig robogni az 
utczákon. A saját fogatán. — Egyszer egy kávé­
házban mellém telepedett. Minden kérdezés nélkül 
számot adott vagyoni helyzetéről.

— Van egy kis pénzem. Nem sok, mert villát 
vettem a Zugligetben. Negyvennégyezer forintot 
fizettem ki készpénzben.

Illőnek találtam szörny üköd ni az összeg nagy­
sága fölött.

Mit akarsz? —magyarázta élénken — a 
Zugligetben drágák a villák. Azt pedig nevet­
ségesnek találom, hogy hitelbe vegyünk lukszus 
tárgyakat. Az nem szolid dolog.

Megjegyzem, hogy egyáltalán nem kérkedett.. 
Sőt keserű panaszokat hallatott az üzleti élet 
megbízhatatlansága fölött.

— Ma van nehány garasom, holnap jön egy 
rossz konjunktúra és mehetek hordárnak.

— De hát milyen üzleteket csinálsz tulajdon- 
képen ?

— Fezőr vagyok.
Megelégedtem e magyarázattal s jó ideig 

megint nem láttam. Ilii rom év múlva mint bizto­
sítási ügynök jelent meg na lám s ajánló levelet 
kért egy barátomhoz.

— Hát mi történt veled? — kérdeztem.
— Leégtem, barátom, totaliter leégtem. Nincs 

egy garasom.
— llát a zugligeti villa ?
— Klliezitálták.
— No az haj.
Felpattant és roppant hévvel kezdett beszélni i 

Baj ? D hogy haj. Úgy kivágom magamat 
mint a pinty.

Kiváncsi voltam, hogy a pintyek hogyan vágják
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Ami pedig az egyes áruczikkek forgalmá­
nak alakulásait illeti, megjegyzendő, hogy 
ezen idő alatt az összes áruk feladása — az 
érvet len kőolaj kivételével — emelkedett; 
kőolaj feladatott ugyanis 1895-ben 17,400
kocsi 1905-ben pedig csak 13,400, ami on j 
„an jön, hogy a megváltozott vámviszonyok 
következtében a liumei finomító termelese 
,«,s Ausztriába való kivitele nagyon meg­
csappant és a nyers kőolaj már nem tenge­
ren túlról Fiúméban való feladással, hanem 
(társországból érkezik hozzánk. Legkisebb 
volt az utolsó évtizedben az emelkedés bor­
nál alig r/o, legnagyobb ellenben ezukor- 
„ál, melynek feladása megkétszereződött 
(10,630 kocsiról 20,680 kocsira).

,\ fanemüek forgalmának emelkedésé ki­
tett 48#/o-ot. (1895-ben 210,260 kocsi, 1904-ben 
324 660). A szénfeladás volt 189->-ben 22o,0()0, 
1904-ben 306,080 kocsi az emelkedés, itt te­
hát 29°/o, megjegyezvén azonban, hogy a 
szénfeladás az 1900. év óta csaknem válto­
zatlan maradt. Ami végre a gabona!.dadast 
illeti, ez leginkább csak a termes szerint 
változik, egészben véve pedig nem mutat 
natív emelkedést, 1895 ben volt a [eladás 
200 000 kocsirakoniány, 1896 ban 2n0,<)0 >. 
Is99-ben 216,861), 1902-ben 249 000 és tavaly 
••>32 700 kocsi. Állandóbb a liszt lel adása.

■ * 1 1900-baniiit* ív volt 1895-ben 92,000 kocsi,
U7 0ÓO, tavaly és az előző 1902.. évben pedig 
103,000 kocsi, 12°/»-aI több, mint tíz ev előtt.

Visszaélések meggátlása.
Február 4.

(Folytatás)
II

Elmondván most már a visszaélések so­
rozatát, lássuk miképpen lehetne azokat 
meggátolni ? E tekintetben nézetünk szerint 
legsürgősebb a reform az egy útra szóló 
iélúru igazolványoknál.

1 Féláru igazolványt kap ez idő szerint 
valamennyi állami és megyei tisztviselő al­
tiszt, szolga, nyugdíjas és ezek családtagjai, 
valamint cselédjei. A 23. sz. utasítás 15-ik 
§-ának d) és e) pontja világosan meg­
mondja, hogy „csakis szülei ellátás alatt 
é/ő még kiskorú és keresetképtelen család- 
tagok“ kaphatják meg a kedvezményt. Es 
ezzel szemben mit látunk ? Bajuszos, szaká- 
las, meglett férfiak, férjezett nők vígan él­
vezik e kedvezményt azon a czimen, hogy 
a tisztelt papájok állami nyugdíjas, vagy 
hogy a mamájuk ennek az özvegye. Jólle­
het, látom és tudom, hogy az illető már 
nincsen szülői ellátás alatt, sőt sok esetben 
már maga is szülő, de mert ezt momentán 
bizonyítani nem tudom, nem tehetek elle­
nük semmit.

ki magukat az anyagi bonyodalmakból. <> meg­
magyarázta. Nagyszerű üzletre van kilátása. 
Kgv szénbánya Horvátországban.
r— Meses összegeket fogok keresni. He az 

semmi, meg van három más üzlet. Barátom, meg­
fogsz te még engem látogatni az Audrássy-iiton. 

n— Miért éppen az Andrássy-uton V 
— Mert ott veszek villát. Tudod, jobb a ; 

közlekedés.
Aztán kérdezte, hogy uiurs-e véletlenül egy 

czilinderem. Oda adtam neki az enyémet, eu 
ugv sem viselem.

j-.gvre különösebbnek találtam ezt az en 
1-ütik Labor barátomat. Mikor pénzé volt, , 
keserűen beszélt a bekövetkezhető clszegeuye- 
,lésről mikor semmije sem volt, a legvermesebb 
reinéiiveket táplálta. Akárhogy vizsgáltam is, 
nem találtam henne semmi szélhámos vonást.
A megvásárlandó Amlrassv-uti villáról 
beszélt, mint mi tisztviselők a tizetesemelesrol.
Nem maradhat el. ,

l-igv időre rá az újságokban olvastam, hogy 
megnősült s ez alkalommal valami jótékonyság! 
alapítványt is tett. Azt hiszem kétezer forintosat.
I g\ latszik, gondoltam, csakugyan kivágta maga .

Ikz volt az utolsó hir, amit felőle hallottam, 
mindaddig, inig Triesztben ismét nem talal- |
koztam vele. .. .

(itt ültem a mólóra nyíló kávéházak egyikeben, 
mikor egy kopott pepitaöltözetü házaló öze , 
lédéit felém.

Nem tetszik valamit venniV — kérdezte 
németül. — finom krokodil-bugyelláris .... 
valódi . . • esküszöm.

Megüsmertem. l'ittik Gábor volt
_ Hát te hogyan kerülsz Triesztbe? — kér­

deztem csodálkozva.
Kissé zavartan mosolygott. Látszott, hogy 

nincs Ínyére a találkozás.
Hat bizony, nagyságos úr ... — kezdte, 

i »hó, tigyeimeztettem — en barátod vagyok.
— Hát igen, barátom, furcsa história. Nevetni 

való esküszöm. Tudod-e, hogy eu harmad- 
milliomos vagyok ... Ü gy tett, mintha számolt 
volna a fejében.) Igen, majdnem harmadmilhomos.

(ivanakodva néztem reá, csak nem bolondult 
ine<r ez a tin V Végre is alig képzelhető ideáli­
said! nagyzási téveszme, mint mikor egy kopott 
házaló azt mondja, hogy ó liaimadimlliomos.

Csínján kezdtem a kérdezósködést.
_ ( ■ Irv •> Annak örvendek . . . 1 ellát akkor

miért házalsz ezekkel a holmikkal s hozzá meg
— ^Kpeu ez a viccz benne. Ilyen bolondot

még nem látott a világ. . .
Ks jóízűen kaczagott hozzá. Mondtam neki,

hogy üljön le. .
Nem lehet, a pinezérek nem szeretik, na 

a házalók leülnek a kávéháziján. Tudod ez rontja 
az üzlet renoméját. He igv is elmondhatom.

— Igaziín kíváncsi vagyok.
— Iliit tudod, még a télen egy rézbányát
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2. X. Y. állami tisztviselő vagy alkalma­
zott féláru igazolványokat kér a neje és 
gyermekei részére egyszerre 18 irányban. 
(Tény, amely a múlt évben rendeletileg 
köröztetett.) Ezeknek az uraknak a dotá- 
cziója felényire sem oly fényes ugyan, hogy 
az efféle kéj utazások at megengedhetnék ma­
guknak, de miért ne tennék ? A kapott fél 
áru igazolványt át vagy talán el is adják a 
rokonnak, barátnak, ismerősnek és ő nagy­
sága, az uj tulajdonosnő a megfelelő helyen 
szabályszerűen aláírja azt és ha a j egy vizs­
gáló vagy ellenőrző közeg netalán gyana­
kodnék és az egyetlen ellenőrzési módot 
— az aláírás megismétlését — követelné, 
hát ő nagysága ezt mosolyogva teszi meg, 
a végén pedig éles és bántó szavakban ád 
kifejezést méltatlankodásának, hogy őt meg­
gyanúsítani merészelték és fenyegetődzik, 
hogy megy panaszra az igazgatósághoz, 
minisztériumhoz, sőt ha sokáig tárgyalunk 
vele, talán még a királyhoz is.

Mily egyszerűen meg lehetne ezt gátolni 
ha az erre hivatott adminisztráló fórum el­
rendelné, hogy a tisztviselő mint a saját, úgy 
szülői ellátás alatt álló családtagjaira is 
1—2 — 3—4 évenként megújítandó családi

adtam el egy brüsszeli konzorciumnak. Az 
üzlet perfekt. A részvénytöke fele be vau fizetve. 
Én százhatvanezer forintot kötöttem ki magamnak 
készpénzben, ugyanannyit részvényekben. Aug. 
IC-án, vagyis épen mához két bet múlva kapom 
meg a pénzt. Ide utalványoztattam magamnak. 
Százhatvanezer forint... Csinos kis összeg, mi ?

És kéjesen csettintett a nyelvével. Egy szót 
sem hittem az egészből. Világosan véltem látni 
a lelkében. Ez a szerencsétlen ember restel­
kedik előttem, azért koholta ezt a fantasztikus j 
mesét Jla két hét múlva találkoznám vele, 
bizonyára azon kezdené, hogy az a részvény- 
társaság megbukott, s mondana egy újabb mesét j

— De most megbocsáss — kezdte, s hamar ! 
felkapta táskáját, hogy néhány érkező vendégnek 
ajánlja áruit. Láttam, hogy egyik sem vett. 
Odakiáltottam neki, hogy jöjjön vissza.

— (iábor, mondottam, — nekem épen szüksé­
gem van egy krokodilbőr tárczára Mutass csak.

Gábor bizalmasan felém hajolt.
— I’szt... Ne ezekből vegyél . . . Ezek 

imitácziók. Hanem adok én neked jó ad reszt, 
ott kapsz valódit.

— Hm — kérdeztem, — hát sokat adtál 
el ma?

Nagyot sóhajtott.
— Semmit. Alig van negyven krajczár brutto. 

Pedig 2—3 forintra égető szükségem volna. 
Holnap egy hosszú táviratot kell feladnom a 
szindikátusnak. Ha az ember nem sürgeti .
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arczképet tartozik felmutatni. Eme fénykép­
hátlapján az illetékes hivatali főnök azután 
igazolni tartoznék, hogy a fényképet felmu­
tató hölgy tényleg állami tisztviselő vagy 
alkalmazott neje és hogy ennyi és ennyi 
„szülei ellátás alatt élő“ gyermeke van. — 
Négy évig a gyermek úgy is díjmentes és 
ennyi ideig minden jó fénykép megfelel az 
ellenőrzés ezéljainak. Ha már most az illető 
kedvezmény tulajdonos családját többfelé 
utaztatja, tartson készletben annyi igazol­
vánnyal ellátott fényképet, ahány felé hozzá 
tartozói utaznak, de igazolni kelljen sze­
mély azonosságát minden kedvezményben 
részesülőnek.

Azokat pedig, akik nem elégszenek meg a 
nekik nyújtott kedvezménnyel, hanem azt 
más kezére játszák vagy visszaélésen éret­
nek, a kedvezmények élvezetéből egyszers- 
mindenkorra ki kellene zárni és őket mint 
csalókat az illetékes bíróságnál feljelenteni, 
csakis ilyen radikális módon és eszközökkel 
lehetne az immár óriási mértékben elhara­
pódzott visszaéléseket megszüntetni.

(Vége kov.)

— Szívesen adok kölcsön tiz forintot.
Elutasító mozdulatot tett.
— Nem kell. Mit gondolsz, utas embertől. 

Neked is szükséged van a pénzedre.
Alig tudtam rátukmálni a tiz forintot.
— Hiszen megadod.

Mikor jösz vissza? — kérdezte habozva.
Tizennyolcadikán.
Helyes, akkor megvárlak. Ott leszek a 

Riviérán. Egy kis szívességre foglak kérni.
Mikor 18’ikáu visszaérkeztem Triesztbe, nem 

is gondoltam Fiúik Gáborra. Annyit azonban 
kénytelen voltam beismerni, hogy szemérmesebb 
koldussal még soha sem találkoztam.

Nos, a koldus ott állt és várt a hajóállomás 
előtt. Alig ismertem rá, olyan külső változáson 
ment keresztül. Finom szürke gyapot öltözetet és 
szürke cilindert viselt. A krém szinti selyem 
ing gomlyukában hatalmas brillians ragyogott.

— Szervusz ! — kiáltotta felém.
— Itt vagy ? liravo, mondottam, megkaptad a 

pénzedet?
Meg tegnapelőtt. Annyi kellemetlenségem volt. 

A bank egynegyed perczeutet. akart levonni. 
Hiszen adtam én nekik. Nem képzeled milyen 
tolvajok.

Másnap együtt robogtunk hazafelé. A tiz 
forintot egy linóm krokodilbőr tárcában adta 
vissz*. Azt hiszem, legalább busz forintos tárcza 
volt. Mikor a kupéban elhelyezkedtünk, ő kezdte 
meg a társalgást
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HETI KRÓNIKA.
Politika ínigysiim hej, szeszélyes asszony ! 
Kegyeiért akár éjeket virasszon,
Pazarolja kincsét, a kit ö nem kedvel:
Marad mindörökre hétköznapi ember 
Ámde viszont a kit kegyével kitüntet:
Minden perrze zajos diadaltól lüktet.

Hat igy történt most is. Pártok váltakoznak, 
Parlamenti harczba uj elveket hoznak.
Ni ni érdekel minket, bárki legyen polczon,
S ba dúl ]>ártszenvedély minden izén. porczon. 
(iondterbes cbaoszban egy az óhajtásunk : 
Szeretett hazánkat boldogulni lássuk !

Mig a zavar nálunk tetőpontra hágott, 
Oroszország népe ez ári zsarnokságot 
Ostromolva, itne, szép eredményt ért el,
S tisztul már a helyzet biztató reménynyel. 
Sújtó czári ukázt menten visszavonnak : — 
Szabadság a népnek, alkotmány a bonnak !

(ivermek-szerelemnek szivemésztő láza 
Sok bajnak és búnak volt már a forrása. 
Vincze dános szivet tavasz ébredése 
Korán elsodorta az örvény szélére, 
liiinös vágyak nyomán beteggé lett lelke,
S pusztult reményein bús halálát, lelte.

Szolgain ró „uf‘ volt, hatalmas és bátor. 
Sulisom ijedt meg a maga áru t okától, 
Feszitett. mulatott előkelő módon,

Tudta, mi a divat, mit kiv.m a bon ton.
I>e utóbb kiderült róla egy kis hiba:
Hamis bizonyítvány állásának titka.

Pénzkufár volt Klonda Arad városában, 
Kegyetlen szigorral járt el a dolgában.
Ámde kegyetlenebb.ember akadt nála,
Ki elkükíé lelkét sötét másvilágra.
Nincs már váltó-kölcsön, sem kamat a sírba — 
Épen mint mi nálunk, nincsen prspmstiks

Turidu

— Mondtam ugye, hogy egy kis szívességre 
akarlak kérni.

— Mi az V
— Hát. . . izé ... a feleségem.
— Ali, igen, te nős vagy V
— Az a legboldogabb férj a világon, de némi 

megszakításokkal.
— llogv érted ezt V
— Hát ugv, hogy valahányszor tönkremegyek, 

az apósom, egv arrogáns kávés, mindig vissza­
veszi tőlem a feleségemet Most open harmadszor 
kellett a házasélet boldogságát megszakítanom 
Kz nagyon kellemetlen.

— He hát miért tűröd ?
_ Mit tegyek barátom, azt hiszem, az

apósomnak igaza van. A kereskedő ki nem 
keres: egv nulla. Ein Niemand, mint az anyósom 
mondja. És én a legnagyobb köszönettel tartozom 
az apósomnak, mert ha el nem vette volna a felese­
gemet. meg se csináltam volna a rézbánya üzletet.

Felkért” hogy járjak közbe neje kiszolgál­
tatása ügyében. Megtettem. Olyan simán ment, 
mintha csak egy kapuczinert rendeltem volna.

— Kérem, — mondotta a kávés csak 
jöjjön, nem vagvok én Szemirámisz

Azt hiszem, Szárdánápált akart mondani.
Néhány hétre rá a városligeti kioszkban láttam 

Fittik Gábort a feleségével uzsonnázni. Í gy ültek 
egymás mellett, úgy suttogtak, mint a gerle • • •

HÍREK.
* Uj üzletvezető helyettes. A kereskedelem­

ügyi miniszter Veninger Ferenvz magy. kir. 
államvasuti felügyelőt a zágrábi üzletvezető 
helyettesévé rendelte ki

* Elitéit vasúti hivatalnok Gúthy Gyula 
máv. vasúti hivatalnok egy 170 s egy 400 
korona értékű váltóra Gáthy József csörgői 
lakos gazdatiszt nevét kibocsátói minőség­
ben ráliamisitotta. amiből kifolyólag magán­
okirat hamisítás büntette miatt a btk. '»2. 
íj a alkalmazása mellett 7 hónapi börtön­
büntetésre Ítéltetett.

! A nagykároly-mátészalka csapi vasút léte­
sítése érdekében a pénzügyminiszter Nagy­
károly városának megengedte a város tu­
lajdonát képező 19.si.iU k. névértékű magyar 
államadóssági kötvénynek és 30,200 kor. 
névértékű osztrák államadóssági kötvény­
nek forgalomképes kötvénnyé leendő átvál­
toztatását oly őzéiből, hogy ezzel a nagy- 
k árol v-mátészalka-csapi vasútra megszava­
zott segélyből 50,000 k. kifizettessék. Nagy­
károly város közgyűlése a leiratot tudomá­
sul vette és megbízta a polgármestert, hogy 
ezen kötvényeket adassa el, a befolyt pénzt 
gyürnülcsözőleg kezeltesse, mert a vasút tel­
jes kiépítése biztosítottnak látszik.

* Villamos vasul Esztergomban. Török Emil 
budapesti mérnök a villamos vasút kiépítése 
ügyében kérvényt adott be Esztergom város 
tanácsához, melyben előadja, hogy ő hajlandó 
a két vasúti állomás között a villamos vas­
utat kiépíteni, ba viszont a város^ arra 
kötelezi magát, hogy ötven évig évente 
30,000 K-t fizet. A város ezen fizettsége is 
még fog térülni azon kőt krajvzárokból, 
melyeket az átmeneti áruk minden mm. 
után kövezetvám czimén kap és amely 
jövedelem évi 90,000 K-ra becsülhető, de 
amely Összegből a város csak 30,000 kor.-t 
kap vissza, mert ha a jelzett czimen a be­
folyandó összeg a 30.000 K-t meghaladja, 
ugv az átmeneti áruktól szedendő dij összege, 
annak megfelelőig mérsékelteim fog. Ki­

■



ti

jelenti egvben, hogy a 30.000 K jövedelmet 
11 • • m hajlandó garantálni

* Elütötte a vonat. Bakos Andrásné. Si- 
márd-pusztai lakosnőt a Zsoleza és 1 i-za- 
Lucz közt levő vonalon a vonat elütötte. 
Midőn a vonatot megállították, az asszony 
már halva volt. A miskolczi kir. törvény- 
szók az ügyben meeinditotta a vizsgálatot.

A köszeg-országhatarszéli vasút. Kőszeg 
ről az országhatárra és innen Aspangig ter­
vezet* vasút iigve ismét napirendre került. 
Magvar részről e vasút építésének eddig az 
volt az akadálya, hogy az osztrák vonal 
kiépítése nem volt biztosítva Most azonban 
. z sztrákok komolyan fáradoznak a rég 
.' :;a;tott úgy közgazdaságilag, mint had- 
í gvi szempontból is igen fontos vonal épí­
tésén — A mozgalom élén Hofer .János 

eh :.-rathi képviselő áll. ki január 29-ére 
As] ai gba az összes érdekelteket naggyü- 
be,re hívta össze. Megbeszélés tárgyát az 
a-pang friedbergi és az aspang-kirehsehlagi 
vonalak építése fogják képezni Az aspang- 
kirehsehlagi vonal egyelőre helyi érdekli 
vasút leszen. azonban várható, hogy az ed­
di gélé már biztosított kirehsehlag kőszegi 
vonal építése az osztrák vonallal egyidejű­
leg tényleg kezdetét veszi. Ily módon a 
köszeg-szoni bath elvi vonal bevonásával Szóm 
bat hely a déli vasüt mellőzésével uj köz- 
wtlen összeköttetésbe fog jutni Bécscsel. A 
-zóban forgó vonal 11. rendű vasútvonal­
ként fog épülni. A tervezett kőszeg-aspangi 
vasút, hosszú 55 kilométer, amely meglehe­
tő- hegves vidéket szel át. A vonalon költ - 
ségi.-s műtárgyak fognak épülni, igv a 150 
méter ho.-szu lékai alagút, nagyobb hidak, 
töltések, bevágások stb. Az építési tőke öt 
millió koronával van megállapítva.

* A kecskemét-lajosmizsei vasutat átadták a 
közforgalomnak.

Szerencsetlenség a pályaudvaron. Eperjesen 
tolatás közben egy Mulat János nevű vasúti 
munkás két kocsi közé került. A szeren­
csétlen ember súlyosan megsebesült.

Helyi érdekű motor vasút. A kereskedelem 
ügyi m. kir. miniszter Bekér Sándor somorjai 
lakosnak a pozsony-komáromi helyi érdekű 
vasút „Somorja-L szor‘" állomásától Somorja 
község belterületére vezetendő 070 méteres 
keskeny nyomtávú gőzmotorüzemü helyi é. 
vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta.

A bethlen nászúd kisilvai vasút építésére 
Molnár Béla gálszécsi földbirtokos és egy­
idejűleg a Baiersdorf és Biach ezég kaptak 
előmunkálati engedélyt. A Baiersdorf és Biach 
ezég által készített tervek szerint jan. 15-én 
tartották meg a pálya közigazgatási be­
járását.

1905. február 5.

* Vakmerő mozdonyvezető. Varese felső­
olaszországi városban egy mozdonyvezető 
olv vakmerő utazást végzett, mely Jules 
Verne rUtazás a föld körül 80 nap alatt“ 
könyvének egyik fejezetére emlékeztet. A 
Varese és Luino közli villamos vasutat hétfőn 
kellett volna megnyitni. Ez a vonal a Lago 
Maggiore egy nyúlványa fölött hídon megy 
keresztül. Vasárnap egy gépész próbamenetet 
végzett egv mozdonynyal. Mikor a hídtól 
csak pár méternyire volt, észrevette hogy a 
hid ingadozik s bedőlésse! fenyeget. Gyors 
elhatározással a gép villamo- erejét a leg­
végsőre feszitette s őrült tempóban rohant 
át a hídon. Szerencsésen sikerült is neki a 
másik partra érni, egy másodpercczel később 
a hid ledőlt

* A podolin őrlői határszéli vasút építése, a 
melv egv évtizednél hosszabb óhajtása a 
I’oprádvölgv érdekeltségének, végre a meg­
valósulás felé közeledik. Ugyanis a keres­
kedelmi miniszter az érdekelteket február 
első napjaira ujubb engedélyezési tárgya­
lásra hívta meg. Az építő költségek 120.000 
korona hijján már együtt vannak és a 
hozzájárulás - miután a határva.-ut sztra- 
tégiai szempontból szintén nagyon fontos — 
bizton várható a kormánytól.

Hatvan-gutai vasút. A kereskedelmi 
miniszter /fessen //V Dezső vanyarczi föld- 
birtokosoknak az államvasutak „Hatvan“ 
állomásától Heréd. I j major, Jav puszta, Yer- 
seg, Eaypuszta. Kalló, Daróczpuszta, Mor­
gópuszta, Riczuzsapuszta, Makópuszta. JVn- 
delhajtópuszta és Vanvarcz irányában a 
nógrádmegyei h. é. vasút „Guta“ állomá­
sáig vezetendő 0 70 méteres keskeny nyom­
távú gőzüzemű h. é. vasútvonalra az elő­
munkálati engedélvt egy évre megadta.

* Vasúti utasok kalandja. Kruesó zemplén- 
megyei község közelében a minap hófúvás 
következtében megakadt a Sátoraljaújhely 
é- Varannó között közlekedő vonat. — Az 
utasok kétségbeesett helyzetbe jutottak s 
még inkább fokozódott a rémület, amikor 
hire terjedt, hogy az egyik kocsiszakaszban 
egy gyermek megfagyott. Végre estefelé a 
közeli falvakból szánkók érkeztek az utasok 
segítségére. Az egyik szánkón Lefkovics 
Anzelm, Herschelmaiin Izsák, Davidovics 
Eülöp és még néhány utas Kruesó községbe 
igyekezett. Már elindulásuk idején alkonyodul 
kezdett, de azért folytatták utjokat, hogy 
fedél alá jussanak. Alig távoztak néhány 
kilométerre, egyszerre egy csapat farkas ro­
hanta meg az utasokat. A lovak megérez­
ték a veszedelmet s őrült vágtatásban ipar­
kodtak menekülni. A vadállatok azonban
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csakhamar körülfogták a szánt s már majd- . 
nem az utasokra ugrottak, amikor Lefkovics 
revolverrel néhányszor az ordasok közé lőtt 
s a szán közeléből néhány perezre elriasz­
totta őket. A megrémült lovak a szánt föl­
borították s az utasok egy nagy vízmosásba 
o-tek. A farkasok ezután a lovakat fölfalták 
. címek köszönhették az utasok, hogy meg­
menekültek a biztos halaitól. A szánból ki 
fordult szalma és a magukkal vitt ruha­
neműk védték meg őket a dermesztő hideg­
ben a megfagy ást ól, mert csak másnap reggel 
találták meg őket s bevitték a dermedt em­
bereket Kucsóra.

Uj vasút Zemplénvármegyében. Zemplén­
in miegyében az úgynevezett Czirókvölgy­
ben uj vasutat szándékoznak építeni. Az 
uj vasút létesítésére nagy szükség van. a 
mennyiben a tervezett vasúti vonal menté­
ben mintegy 130,000 holdnyi erdőterület 
esnék, mely — közlekedési eszközök hiá- 
ttvában — eddig egyáltalán nem volt ki­
használható úgy, hogy vsak az utóbbi idő­
ben keletkezett itt-ott fiirészgyár.

- Körös-barcsi vasútvonal kiegészítése. A
kereskedelemügyi m. kir. miniszter a kőrüs- 
belovár — verőcze-baresi helyi érdekű va-uí 
részvénytársaság a helyi é. vasút K lost ár 
állomásától Gyurgyevaez község érintésével 
\ Írje község belterületére vezetendő rendes 
nvmntávu helyiérdekű vasútvonalra az elő­
munkálati engedélyt egy évre megadta.

* Telefon a vasúti kocsiban. A haladás 
újabb dicsőségéről ir egy amerikai mérnöki
uj-ag az . liléét r. World and Engiener“ :
Nemrégiben egy előkelő kere.-kedokból álló 
társaság körútra indult Pittsburgból Pennsyl- 
vániába és Ohio államba. Nyolcz Pullmann- 
kovsin utaznak s hogy az érintkezést fenn- 
tudják taitani, telefonnal kötötték össze a 
kocsikat. Sőt az olyan állomásokon, a hol 
félóránál tovább időztek, a nagy telefon 
hálózatba is belekapcsolták a kocsikon lévő 
ké-züléket. Az eredmény kitűnő volt : har- 
minvz perez alatt ötven beszélgetést foly­
tattak a kereskedők irodáikkal.

Uj helyi érdekű vasút. A kereskedelem­
ügyi m kir. államvasutak „Xagykosztolány“ 
állomásától Nagykosztolány és Nizsna kóz- 
ségek határain át Vittenezig vezetendő szab­
ványos nyomtávú gőz-, esetleg motorüzemti 
helyi érdekli vasútvonalra az előmunkálati 
engedélyt egy évre megadta.

* Zabrogy-zboji vasút. A kereskedelmi mi­
niszter Korach Hermann kassai fakereskedő­
nek az építés alatt levő nagyberezna-ország­
határ! vasút „Zabrogyu állomásától 1 lies

község határán át Zbojig vezetendő 070 
méteres keskenynyomtávu gőzüzemű h. é. 
vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egv 
évre megadta.

* Baja szegzárd dombóvári vasút. Szegzárdon 
mozgalom indult meg az iránt, hogy a haja- 
bátaszéki hid megépítésével kapcsolatosan 
elsőrangusitandó d om bov ár-hát aszéki vasút 
ne a mostani nyomon, hanem Szegzárd érin­
tésével vezettessék Dombóvár felé.

Vasúti áruforgalmunk 
Romániával.

— február 4.

Az 1904. évi deezember havi áruforgal­
munk Romániával a rendes keretben mozgott 
és különös megjegyzésre nem szolgáltat al­
kalmat : a kivitel, illetve átvitel ezúttal is 
jóval nagyobb volt. mint a behozatal, mint­
hogy Románia főkiviteli cikkének, a gabo­
nának zöme a dunai, illetve tengeri utón 
szallittatik a nvugoti fogyasztási piaezokra. 
A négv csatlakozási vonal közül a esik- 
gvimesinek van leggyöngébb forgalma, mit; 
a verestoronvié lassan bár. de szemlátomást 
kezd élénkülni. Át vittünk ugyanis Romá­
niába vasúton a múlt hónapban összesen 
14,420 tonna árut, ami 2.430 tonnával keve­
sebb. mint az előző év hasonló havában es 
áthoztak 7.050 tonnát, ami körülbelül ugyan- 
annvi, mint az 1903. évi deezember hóban.

A múlt év eleje óta deezember hó végéig 
át vittünk vasúton Romániába összesen 212.000 
tonna árut, ami 11.440 tonnával, vagyis közel 
0° .-kai több, mint az előző 1903 évben A 
kivitt mennyiségnek fele részét — 107.(»90 
tonnát — kitették a Székelyföldről származó 
haszonfa-szállitmányok, melyek < íalatzon át 
szállíttatnak tengerentúli piaezokra. Ezen 
szállítmányok azonban valamivel kisebbek 
voltak, mint az előző évben. Ellenben jóval 
nagvobb volt tavaly a gépek és a vas ki­
vitele Romániába, mely tekintetben ezen 
ország behozatalra van utalva. \ as es vas­
áru át-zállittatott ugyanis (mintegy fele rész­
ben magyar gyárakból és mennyiségre nézve 
mint második ezikk140,040tonna,ami 45" »-kai 
több, mint az előző évi 27,o30 tonna: gépek 
és gépárukból pedig átvittünk vasúton 11,360 
tonnát (-j-3.350), szenet és kokszot 15,270 
tonnát (-j— 2,020), ezukrot azonban már csak 
860 tonnát (—1,320).
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Az egész mult évi vasúti behozatal pedig 
volt 130,870 tonna áru, ami 26,400 tonnával , 
vagyis 26%-kal több, mint 1903-ban. — A 
többlet a nagyobb gabona- és korpabehoza­
tal eredménye, mely két czikk együttvéve 
különben az egész behozatalnak 60%-át ké­
pezi. Gabonát áthoztunk ugyanis a múlt 
évben Romániából vasúton 71,800 tonnát 
(-j-25,350) és korpát 5,970 tonnát (-j- 3,400).
A mennyiségre nézve második czikkből, a 
kőolajból azonban csak 21,370 tonna volt a 
behozatal, ami 3,360 tonnával kevesebb, mint 
az előző évben. Fát áthoztunk ellenben 8,860 
tonnát (-•- 3,580), halakat 1980 tonnát 
(— 1,135), olajpogácsát 1,880 tonnát (—130), 
ócska vasat 1,666 tonnát í j- 910) stb.

Innen-onnan.

Egyezkedés.
— Jól van báró, a felesége leszek, de csak egy 

feltótel alatt.
— És mi volna az ?
— Ha nem lesz féltékeny.
— És ha okom volna rá ?
— Épp akkor a legkevésbé !

Szaporán.
Jnezi, csókot teringettet,

Eszem azt a piezi szád !
Arra való a szép leány,

Hogy csókoljuk ajakát.
Egyet, kettőt, hármat, négyet.

Ötöt, — százat adok ám !
Ha nem tetszik, add csak vissza,

Csücsöritem már a szám.
•

Az elmebeteg.
A statisztikai hi'atal persze a vidékre is elküldi az 

iveit. A falu népe azonban gyanúperrel fogadja, hátha 
valami csalafintaság van a dologban. Egy, már Írás- | 
tudó gazda azonban mégis csak kitöltötte, még pedig 
a következőképen :

Van a népszámlálási iveknek egy rovata, melynek 
fején ez áll:

„Van-e a családban elmebeteg?“
A magyar ezt igy tö'tötte ki :
— Nem vöt istálom egy se. Se az apám, se az 

anyám, se az öiegapám, se az öreganyám. Se az 
asszony apja. se anyja, se öregapja. Egyedül az én 
eszemet vette el az a jó Isten, mikor a sógoromnak 
aláírtam a váltót.. .

A női szépség legtöbbször olyan, mint a részvény, 
tsak addig van értéke, a raig vevője akad.

A. Hallottad-e, hogy Lord Bricsesz a hírhedt 
rendőrtiszt az oltár elől vitt el egy leányt: ez mégis 
csak borzasztó !

B. És mit vétett az a szerencsétlen leány?
A. Nőül ment hozzá!

Választási jelenet.
Két választó polgár találkozott a múlt napok egyik 

estéjén egy korcsma előtt.
— No komám, aztán hova is szavazunk tulajdon- 

képen ?
— Hova? Hát majd a hol töbhon lesznek.
— Aztán miért?
— Azért, hogy nyerjünk !
— Ugyan ne mondja Es miért?
— Hát csak nem hagyom magam kinevettetni. Eddig 

még mindig oda szavaztam, a hol nyertünk. ..

Hasznos tudnivalók.
A móz eltevése. Legjobb, ha a mézet m i- 

zos fazékban vagy üvegedényben teszsziik 
el. Az edényt egyszerűen le kell takarni, 
esetleg kössük be pergamentpapirral, ez még 
jobb. A méhészek rendszerint viaszkot ol­
vasztanak fel s azt öntik a méz tetejére, 
hogy a levegőtől elzárják, persze ez által 
még tartósaid). Fahordócskába is el lehet 
tenni a mézet, habár ez nem nagyon jó. 
mert ha sok ideig áll benne, akkor a hordó 
meghasad, léket kap. — A pléhből készült 
edényt, mint méztartót, a legtöbben nem 
szívelik, azt állítják, hogy ettől rossz izt 
kap a méz. Ez lehetséges, ha hosszabb ideig 
áll benne, de rövid ideig bátran tarthatjuk 
i.iyen edényben, anélkül, hogy izét rontanék. 
Állítsuk a mézzel megtöltött edényeket szá­
raz helyre. Az erős téli hidegtől óvni kell. 
úgyszintén a nagy melegtől, mert mindkettő 
ártalmára van a méznek.

Az asszonyról.
— Szellemes mondások.

Jó gondolatok ritkán knresnek fel asszony! fejet. 
De mégis csak felkeresik. Gorkij Maxim.

A jól nevelt asszony előtt semmi sem visszataszi- 
tóbb a nyegleségnél. //. Gréville.

Az asszony nem egyéb, mint baj. Hesiodos.

Kődolog a házaséletben, hogy a férj mindig meg­
őrizze tekintélyét az asszonynyal szemben. Ezt persze 
sem gorombáskodással, sem meglapulással nem lehet 
elérni, hanem csak úgy, ha mindig igaza vau. Az asz- 
szony, még a legharapósabb is, előbb-utóbb csak meg­
hajlik erkölcsi fölénye előtt. Hercztg Ferencz.

Az asszony csak azért kívánkozik a paradicsomba, 
hogy fogalma legyon az elveszett paradicsomról.

Houssnve Art ód.
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FEJTÖRŐ.
Számrejtvény.

12.
18.
o

11.
3.

14.

fi. 1. 0. Fojtó szaga van.
19. fi. 4. Gazdasági eszköz.

1. 8. ő. 7. Varráshoz kell.
7. Ifi. 17. 18. Farsangban van keletje.

A vászon mértéke. 
Mulatni szokták. 
Felkiáltó szócska. 
Tánrzolui szerető fia­
talság jelszava

A talány minden helyes megfejtője, a ki a 
megfejtéshez 50 fillér csomagolási dijat mel 
lékel, egv értékes jutalom-könyvben részesül.

Megfejtési határidő f. évi február hó 10. A 
1,elves megfejtést február hó 12-iki számunkban

1. 20. 
10 13 
15. 2.
1—20.

tesszük közzé.
A „Haladás“ ö-ik 

helyes megfejtése :
szárnál ni u közölt talány

1 F a ü
1

r ti szí

! i I
2 a k a r a t o

öl) o z s ó 3

“I “
.1 r á m a 4

5 n r i
____ 1_________

5

i; s ó c,

7 ■/ 7

Külön töltve a Budapesti 
Országos Casino és

%Park Club 
részére

% 

LITTKE J.

/j cs. és k.
Z Pécs és Budapest,

/ **/ ÓM
Szép utcza 3-ik szám.

^ ------------- „ ------ —

Gazdák figyelmébe!*

Az ő helyes megfejtőnek, kik az oO fillért be­
küldőt ték, a jutalomkönyvet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
R. Ferencz Czikko politikai tondonrziáju. miért is 

- bár tartalmával teljesen ogyot.o tank lapunk ter­
mészeténél fogva, nioiv határozottan kizárja a politi 
kát - nem közölhetjük. Arról azonban meg vagyunk 
győződve hogy önnek teljesen igazsága lesz, amit 
egyébként a jövő bizonyára minél előbb meg fog

""'Altiszt. Helytelenül járt el. Aki a fel^bhséggel 
szembe helyezkedik, annak aztán legyen bátorsága 
az önmaga által előidézett következményekkel szentbe

Az Írásáról Adómnak Ítéljük önt. akit azonban 
szintén el tudna egy szép kis kígyó '.'j1 ’ '
hisszük ; ezzel le i> van leplezve » így 'elmentve 
érezzük magunkat attól a kötelességtől, bogy ktr.lt
SérKáV.áo!naiíjlBoyarmat. Múlt óv szept 30 án járt le, 
t hát 2 korona. A többire nózvo megtelolően int z
““SW Sajd holnap. S.mM . ““J
dolgozatok és A titok, Melyen a sir alatt. Naplemente
ez Inni költemények nem közölhetők.

Manhattan nélkül. Manhattanporral.

Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, aki tette-$ 
nőitől és kecskéitől több és jobbminős,gü tejet $ 
akar, aki erős igavonó barmokat és tüzes lovakat j 
akar, egyszóval aki jövedelmezőbb állattenyésztést ^ 

akar, az baaználjoe

4 MANHATTAN fr
i tápport. Használatának költsége igen csekély és j 
I dúsan megtérül. 100 klg. 50 kor., 50 klg. 2b kor.,
t Kgy kilós pMbakttldeményt5 kor -élt küldünk pos-
* lan és I,elmentve utánvéttel, hogy a legkisebb gazda is 
1 „„győződhessen a Manhattan por bámulatos halasáról
* Központi főraktár : Manhattan Kleetropor \ áltálát

*
Budapest. MII.. Aggteleki-utrza 15

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal
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Van szerencsém becses tudomására hozni, miszerint „Erzsébetéhez czimzett

gyógyszertáramat
a Vörösmarty- és Szirma uteza sarkán, (ezelőtt Gordon-utcza) megnyitottam.

Midén kész szolgálatomat felajánlom, egyúttal legyen szabad b. figyelmét arra is felhívnom, 
hogy az összes vasúti alkalmazottak részérj a gyógyszerek s'állítását megkaptam és annak kiszolgá­
lását gyorsan és pontosan eszközlöm s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszerészeihez tarozó 
különlegességek is kaphatók, úgymint:

,,Szt. Antal“ köszvény és rheuma elleni folyadék. Ara 70 fillér.
Szt. Antal pasztillák, mindenféle gyomorbaj, felfúvódás, rossz emésztés és étvágy­

talanság ellen. Ára 60 fillér.
Tyúkszem irtó „Pedin,“ biztos hatású szór tyuk-zein és bórkeményodés ellen, este 

reggel bekenni. Ára 60 fillér.
Erzséoet királyné gyöngyvirág arczkréme, a szépí t és májfoltokat eltávolítja, 

az arcz és kéznek, habszorü szint ad, hatása egészen biztos. Ára 90 fillér. Az iires tégely 10 fillérbe 
visszavéteUk, llozí*

Erzsébet gyöngyvirág szappan, ára 00 fillér.
„Peditor“ biztos szór a lábizzartás. lábszag, kipálás és óbból származó hói bajok ollon. 

A test mi|uten részére alkalmazható Ára 70 fill r.
Brv Móore fagy balzsam, a fagyos részeket este reggel bekenni, a fájdalmas visz 

ketést megszünteti, hatása biztos. Ára 70 fill.
Erzsébet k. száj-essentia 20—30 csepp egy pohár vízbe cseppentve az inyliust 

erősíti és a lőgromlást megakadályozza. A szájnak kellemes izt kölcsönöz. Ára 70 fill.
Balassa cseppek, étvágytalanság ellen Ára 70 fill.
„Magyarhoni balzsam b. pedrö“ nagy szaktekintélyek által kitűnőnek találtatott

Ára kis doboz 30 fill, nagy doboz 45 fllér.
Erzsébet k. növény fogpora, kis doboz 50 fillér, nagy doboz egy korona.

Vidékre 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem számittatik.
Mély tisztelettel vagyok alázatos szolgája

Popovits Antal,
az „Erzsébet“-hoz czimzett gyógyszertár tulajdonosa.41

Sürgönyezim : Popovits gyógyszerész Miskolcz.
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Értesítési

Értesítjük ;ix érdeklődőket, hogy a

Vasúti altiszti vizsgára 
készülők kézikönyvét
a közm. és közlekedési rn. kir. miniszter 15841/1888. sz. rendelet« alapján 
összeállítottuk ds kiadtuk. E jelenleg" valóban hézagot pótló munka

mér elhagyta a sajtót I

Ara 3 korona.
A, Zf-A-LAJDÁS'1 szerkesztősége.

Előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.

Szelónyi éa Társa koujvnyomdája Miskolcz.


